

12) Je bilo sklenjeno gosp. Ravnikarju, ki je svoje priprave za ilirsko-nemški jezik društvu radovoljno izročil, se zahvaliti.

13) Se je sprejelo z veseljem oznanilo, da je bravno društvo tukajšne duhovščine pripravljeno svoje knjige slovenskemu društvu prepustiti.

(Konec sledi.)

Novičar.

Poslednji teden je bil srečen za našo armado na Laškim. Radecki, vikši vodja, je 26. dan tega mesca iz veličnega taborišča Palaco Alcareia tole oznanil: „Serčnost naše armade je kralja Korlna Alberta pri Kustoci v tri dni terpeči vojski premagala. Armada sovražnika beži, mi pa jo mahamo terdó za njegovimi petami. Bog živi našiga Cesarja!“ — Ljubljana je bila v petik zvečer zavoljo te novice razsvitljena. — Dunajski zbor zdej že čez en teden terpi, pa še ni nič posebniga (važniga) opravil. — Vsi poslanci še niso poterjeni. — Gosp. Ambrož so nam poslali zapisnik (protokol) prvega državniškega zboru; v njem pismu se zmirej pravi slovanski duh živi; ni tedaj res, kar so nekateri prehitro sodili, da so Ambrož Slovincem odpadli. — Cesar so še zmirej v Inšpruku na Tiroljskim. — Nadvojvoda Janez so bili namenjeni 28. dan v Frankfort se podati, kjer so opravniki nemške države izvoljeni. — Dozdej se ni še nič zvedilo, kaj de so Nadvojvoda za vkrotenje strastnih Madžarov in opravičenje junaških Hervatov storili? — Ban Jelačić je ravno zdej v veliki slavi na Dunaji. Po sklepu Hervaškiga deželniškega zboru terja ban 3 reči: 1) de naše cesarstvo celo ostane, kakor je dozdej bilo; 2) de hervaško-slavonsko-dalmatinsko kraljestvo ne bo pod Madžarsko oblastjo, ampak samo za-se pod našim Cesarjem; 3) svobodno razširjevanje narodnosti. Ali bojo Madžari vendar enkrat spoznali, da se zdej noben narod ne da zatirati! — Zoper oblast nemške zavéze, po kateri bi imele vse druge vladarstva svojo samostalnost izgubiti, so se jeli na Pruskim (Prazovskim) hudo vstavljati. — Koroški poslanec v Frankfortu, gosp. Gricner, je 18. dan tega mesca nemškemu zboru svet predpotožil, da ima coelibat overžen biti. Kaj, dragi prijatelj! se vtikujete v reči, ktere Vas toliko zadevajo, kakor žabo lešniki! — V Rovoredi na Laškim je 16. tega mesca gospóška postavila ceno letašnjih kokonov (židnih mešičkov), naš avstrijski funt na 23 kraje. in pol. Take nizke cene ljudje nikdar ne pomnijo. Vojska na Laškim je vsiga tega vzrok. — Slovenska stoletna pratika, lani v Ljubljani na svitlo dana, je od Lutomerške gosposke prepovedana!! Od Lutomerške gosposke, kakó je to? Sej je Lutomer (Luttenberg) na slovenskim Štajarskim. — Nič ne dé — gosp. Anton Nedveda ne vé tega in jo je iskrenimurodoljubu Fr. Muršiču po briču vzeti ukazal, rekoč: „na Štajarskim ne smeš slovenskih knjig šteti.“ Lepa novica je to, če je v vsim gotova!! — V Teržaskim listu (Journal des österr. Lloyd Nr. 171) dekaže natanjko nek učen mož, de Istrija je večidel slovenska dežela, kér med 160,000 prebivavci je le 55000 duž, ki niso slovenskiga rodú, — dve tretjini prebivavcov govorite slovensko, — in na 57 štirjaških miljah Istrijske zemlje so le posamesni kraji, kjer laška zmes prebiva, sicer pa so povsod Slovani in Vlahi naseljeni. Imenovani sostavek priporočimo vsaicimu radovednimu brati, kér pisavec kaj krepko podaja 3 istrijske poslance na Dunaji, ki so rekli: de Istrija je po jeziku, navadah, spominkih, véri, nagnjenji in zemeljni legi — laška dežela! Natanjčni popis Istrijanov v jeziku, navadah i. t. d., ki nam ga častiti

gosp. Zdešar v Novicah dajo, tudi poterdi krivo misel imenovanih poslancev v ti zadevi.

Krajncem!

Slišali ste že iz Novic in drugih pisem, da taki poslanci, ki učeniga nemškiga jezika ne uméjo in tudi veliko družih vednost nimajo, sedijo v Dunajskim zboru kakor lipovi bogovi! Kaj je tudi kmetam s takimi poslanci pomagano, ki ne znajo gladko in krepko govoriti in se za pravično reč možko potegovati? Dozdej še nobeden tacih poslancev ni besedice zinil. Velki zbor ni oštarija, kjer zna marsikter veliko jezikovati. Verjemite nam: Tlaka in desetina boste po pravici in za kmete dobro razsojene, tudi brez poslancev v kmečkih jopah. In le zatega voljo so kmetje kmečke poslance volili; — družih reči, kakor — postavimo — naprave srejske ali soseskine vladije i. t. d. pa še porajali niso, in vender je tudi ta reč za kmeta silno imenitna reč!

Kmetje! motite se, ako mislite, da v vsaki gosposki suknji vaš sovražnik tiči, in de le kmečki jezikovavec vam bo pravdo dobil! Silno silno se motite. Pomislite, kdo vam je mesca sušca svobodnost pridobil? Kdo je naredil, da se vam bojo vaše težave polajšale? Ali kmetje? Ni res! Mestniki so Vas rešili. In zvedeni možjé v gosposkih suknjah, ki so poslanci na Dunaji, vam bodo pridobili pravično prostost.

Ako boste tedaj vnovič poslance volili, volite umne, zvedene možé, ki znajo v imenitnim zboru možko govoriti, — ki so vnéti za pravično poravnaje vaših težav, — ki so goreči ne le za odpravo tlake in desetine, temuč tudi za vesolni prid naše domovine.

Siliti vam nobeniga poslanca nočemo, le svetovati vam čmo nekatere možé, za ktere mi dobri stojimo, da bome z njimi prav zadovoljni, če bi poslanstvo prevzeli. Taki možjé so gosp. Matija Dolene, dohtar pravice, skozi in skozi pošten in za svojo domovino vnét Krajne, zdej na Dunaji prebivajoč; — gosp. Janez Hladnik, doktorand pravice, zdej tudi na Dunaji; — gosp. Dr. Matija Sporer, svetovavec deželniškega poglavarstva v Ljubljani, za občinsko dobro vés vnét mož, — in še več družih, od kterih smo že v Novicah govorili.

Vsa čast in hvala omikanim in poštenim kmetam! Ali druga je moder kmet v svojim gospodarstvu, druga pa spet v Dunajskim zboru! Vredništvo.

Popravitik.

V poslednjim listu na prvi strani na 22. verstí od spodaj namesti kočnih sežnjev bëri štirjaških sežnjev.

Današnjimu listu je pridjan imenik poslancev na Dunaji, kteri pa niso vsi poterjeni, zato kér pri nekterih volitvah ni bilo postavno število volivcov, ali pa so se druge napake godile. Izmed krajnskih tudi 2 ali 3 še niso poterjeni.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	29. maliga serpana.		24. maliga serpana.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	1	57	2	5
1 » » banaške	2	10	2	12
1 » Turšice	1	15	1	18
1 » Soršice	—	—	1	40
1 » Rži	1	28	1	27
1 » Ječmena	1	6	—	—
1 » Prosa	1	42	1	37
1 » Ajde	1	36	1	28
1 » Ovsa	—	52	—	52